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Българинът е 
стръвно гладен! 

За справедливост!
За да се нахрани, препоръчваме 
приготвянето на следващата 
рецепта, която оригинално про-
изхожда от община Ветрино, 
Варненско. Ако нямате опит в за-
бъркването на подобни рецепти, 
започнете с малки количества 
и нахранете първо най-близки-
те около вас. Изхвърлете всички 
вредни съставки като егоизъм, 
личен комфорт за сметка на об-
щото, корупция, леност, и най-от-
ровните от всички – отчаяние и 
безразличие. Използвайте неогра-
ничено традиционните за българ-
ската душевност, но позабравени 
съставки като трудолюбие, чув-
ство за общност, отдаденост. 

Баба Марта бързала и 
мартенички в Истори-
чески парк вързала

НОВА ОРГАНИЗАЦИЯ В БЪЛГАРИЯ НОВА ОРГАНИЗАЦИЯ В БЪЛГАРИЯ 
ЩЕ ПОМАГА ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЩЕ ПОМАГА ЗА РАЗВИТИЕТО НА 

ТЪРСЕЩИТЕ ХОРАТЪРСЕЩИТЕ ХОРА
Тя има за цел да промени ефективно организацията на обще-
ството и да подготви кадри в различни области
Започва създаването на нова нелидерска мрежова организация, която има за цел да помага 
за професионалното развитие на хора в различни области. Това стана ясно от интервю на ос-
нователя на Исторически парк Ивелин Михайлов със специалиста по национална сигурност 
полк. Николай Марков и световноизвестния български диригент маестро Йордан Камджалов, 
излъчено във фейсбук страницата на „Тогедър“. 

РЕЦЕПТА ЗА ДОБЪР И СМИСЛЕН ЖИВОТ РЕЦЕПТА ЗА ДОБЪР И СМИСЛЕН ЖИВОТ 
ПО ВАРНЕНСКИПО ВАРНЕНСКИ
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наха борбата си против проекта за най-големия вятърен парк на Балканите, на тях 
се гледаше като на самотници, авантюристи, бяха наричани сектанти, които стоят 
на пътя на зеленото и чисто бъдеще на България. Въпреки че не бяха специалисти 
и нямаха опит, местната власт ги подкрепи, а битката им беше подета от други бъл-
гари от съседната община Вълчи дол, приготвена за „набучване и позеленяване“. 
Местната власт не беше на тяхна страна, затова на изборите те я смениха. Скоро 
все повече хора, включително от други градове, започнаха да се информират и да 
осъзнават, че зад настъпването на ветрогенераторите и чуждите инвеститори се 
крият рискове и вреди за хората, животните и природата, съзнателно скривани и 
обвивани в сладка зелена мъгла за евтин ток и чиста енергия. Скриваната от тях 
истинска опасност обаче бе друга и голяма – да загубят земята и поминъка си. То-
гава варненци бяха предупредени, че рано или късно ще дойдат и за тях, защото 
инвеститорите във вятърни турбини си бяха харесали и Черно море. Българите 
вече осъзнават, че у нас от десетилетия се наблюдава разпад на държавността, че 
няма хора в държавното управление, които да се грижат за това животът на бъл-
гарина да се подобрява, а българските градове и села да процъфтяват. Примерът 
с настъпването на ветрогенераторите и чуждите инвеститори зад тях е христома-
тиен за това как властта работи изцяло ЗА вятърната индустрия, пренебрегвайки 
здравето, безопасността и интересите на хората, природата и местната икономи-
ка. Когато стана ясно, че тайно и полека се прокарва закон за вятърните паркове 
в Черно море, хората от приморските общини и всички съсловни и браншови ор-
ганизации в туризма и рибарството настръхнаха. Вече имаше достатъчно инфор-

    Българинът е стръвно гладен! За справедливост!

За да се нахрани, препоръчваме приготвянето на следващата рецепта, която оригинално произхожда от община 
Ветрино, Варненско. Ако нямате опит в забъркването на подобни рецепти, започнете с малки количества и нахра-
нете първо най-близките около вас. Изхвърлете всички вредни съставки като егоизъм, личен комфорт за сметка 
на общото, корупция, леност и най-отровните от всички – отчаяние и безразличие. Използвайте неограничено 
традиционните за българската душевност, но позабравени съставки като трудолюбие, чувство за общност, от-
даденост. Спомнете си какви гърмящи смеси и героични манджи сме забърквали по тези ширини и знайте, че щом 
веднъж сме могли, пак можем да ги спретнем. Забъркайте тази чудна смес в благодатната среда на българската 
природа – на чист въздух и по възможност заедно – така е по-сладко, а прекрасният вкус остава за по-дълго.

РЕЦЕПТА ЗА ДОБЪР И СМИСЛЕН ЖИВОТ РЕЦЕПТА ЗА ДОБЪР И СМИСЛЕН ЖИВОТ 
ПО ВАРНЕНСКИПО ВАРНЕНСКИ

ПРОДУКТИ:

• заинтересованост – колкото повече – толкова по-добре
• информираност – колкото поеме
• активност - непрекъснато и по много
• постоянство – в неограничени количества
• непримиримост - в огромни количества
• вяра – колкото повече – толкова повече
• любов към семейството, рода, родното място и Родината – количествата са 

колкото всичко гореизброено – по сто

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:

Забележка: Липсата на опит не е причина да се бездейства, а и най-добре е 
да си свършиш работата сам, като резултатът е винаги по-добър, когато 
сме повече. Трудно се угажда, когато някой друг ти/те сготви – това става 
по негов, не по твой вкус.

От почти три години в с. Неофит Рилски и в община Ветрино си „готвят“ сами. От-
глеждат си съставките, учат се в движение и стават все по-добри. Когато започ-

Среща на протестиращи срещу проектозакона в БНР Варна
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мация за обратната страна на 
това, което се представяше на 
българите като чиста, евтина 
енергия и безоблачно зелено 
въглеродно неутрално бъдеще. 
Вече имаше пример за това, че 
битката на местните жители е 
възможна, когато са организи-
рани и непримирими, и че те 
могат да защитят своя поминък 
и право на достоен живот, стига 
да се организират и да дейст-
ват. Ето защо не е случайно, че 
само седмица след приемането 
на първо четене на проектоза-
кона за добив на вятърна енер-
гия в Черно море варненци по-
еха щафетата. Рибарите бяха в 
авангарда на една напрегната, 
но организирана за изключи-
телно кратко време кампания, 
която започна във ФКЦ – Ва-
рна, където с помощта на Бори-
слав Гуцанов в лично качество 
за броени дни се организира 
среща на варненската общест-
веност, рибари, хотелиери, 
ресторантьори – туристическия 
бизнес от региона, както и земе-
делци с опит в битката против 
перките и заинтересовани граждани. Тяхното недоволство предизвика уж общест-
вено обсъждане на кръгла маса в парламента в София, на която вносителите на 
закона неуважително отсъстваха. Всички крайморски общини приеха декларации 
против проектозакона. Емил Милев от рибарско сдружение „Черноморски изгрев“ 
и неговите колеги обходиха и събраха категорични становища от всички рибарски 
и местни инициативни групи от Резово до Шабла. Включиха се всички ангажирани 
с бизнес в туризма с техните браншови организации. Ангажираха се авторитетни 
екоорганизации и експерти. Народът се събуди с изострен апетит за справедли-
вост и с едва прикриван гняв.

ПРОБЛЕМЪТ И ОПАСНОСТТА ПРЕРАСНАХА В КАУЗА

Първоначалното униние се превърна в енергия, която се концентрира в целена-
сочени действия и видяхме как само за две седмици обединените усилия прерас-
наха в назряващ бунт, в лавина, която рискуваше да затрупа властта. Тези общи 
усилия направиха така, че гласът на народа да бъде чут. Организира се обща 
пресконференция в БТА – София, където пред поканените медии представители 
на целия туристически и рибарски сектор, заедно с екоексперти и екоорганизации 
официално заявиха, че ако не бъде оттеглен законопроектът за перки в Черно 
море, започват протести, които ще обединят не само засегнатите в туризма по 
крайбрежието, но и земеделци, които също страдат от нашествието на перки в 
земеделските земи. Става въпрос за поминъка на четвърт милион българи, пряко 
засегнати от действието на този проектозакон. На импровизирана среща на 23 
февруари лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов се срещна с протестиращите и в за-
лата на Радио Варна каза следното: „Перки няма да допуснем да има в морето!“ 
и допълни: „... Без нас законът не може да мине. Аз отговарям – 69 гласа няма да 

гласуват за този закон, това обе-
щавам“. Ако този законопроект 
бъде оттеглен, през следващи-
те шест месеца в Народното съ-
брание не може да бъде внасян 
проект с подобно съдържание. 
Истината е, че зад проектите 
за вятърни паркове във води-
те на Черно море има огромен 
интерес и много пари. Но хайде 
криво да седим и право да гово-
рим! В развитието на България 
също има много пари. Ако ние 
най-после осъзнаем, че живе-
ем буквално на едно късче от 
Рая, ако ние вложим усилия и 
престанем да рушим и да раз-
продаваме богатствата си, ако 
запазим ресурсите си и разви-
ем най-ценния от тях – хората... 
Ако престанем да ги гоним в 
чужбина, където винаги ще бъ-
дат втора ръка гастарбайтери, 
ако престанем да превръщаме 
българките в чистачките и бол-
ногледачките на Стария конти-
нент, а българите – в строите-
лите и шофьорите на Европа...
Това е примерът, това е пътят, 
който ни показва какво трябва 

да направим, за да бъдем чути – организирани, действащи, непримирими, посто-
янни. Трябва да знаем – Злото никога не спи. То чака момента, когато отново ще 
атакува. Поради тази причина ние трябва да бъдем готови, да бъдем организира-
ни, постоянни, да работим и да информираме хората и повече да се събираме, да 
се преброяваме и да работим по инициативи, които да правят мястото, на което 
живеем, живота и страната ни по-добри. В България има много хора, които наисти-
на искат да живеят по-добре тук, не другаде, но силата им стои приспана, латент-
на и се похабява. Мнозина са отчаяни и примирени с действителността, която ги 
заобикаля. Истината е, че ние можем да живеем по-добре, да върнем справедли-
востта около нас, да й сторим място, да й дадем път и да я забъркаме в уханна и 
шуплеста смес от съвместни усилия за по-добър общ наш живот. Ето защо трябва 
да правим малки, конкретни, но постоянни стъпки, с които да вложим енергията си 
в действително добри и полезни за хората действия непосредствено около нас – 
нека започнем с това. 

Да използваме горните съставки и да забъркаме една ароматна и жива 
смес от заинтересованост какво става около нас, информираност как-
ви решения се вземат, какво се решава за нашето място, нашия живот. 
Да не забравяме да бъдем активни – да ставаме повече, да действаме, 
не само да говорим, но постоянно, с непримиримост към нередностите 
и хората, които ги причиняват. Да вярваме, че заедно можем да се спра-
вим, защото вече сме виждали, че е възможно. И през цялото време да 
обичаме тази земя – това парченце от Рая, и да го пазим за следващите 
българи след нас. Така се забърква тестото, за да изпечем уханния хляб 
на нашето българско утре.
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НОВА ОРГАНИЗАЦИЯ В БЪЛГАРИЯ ЩЕ ПОМАГА НОВА ОРГАНИЗАЦИЯ В БЪЛГАРИЯ ЩЕ ПОМАГА 
ЗА РАЗВИТИЕТО НА ТЪРСЕЩИТЕ ХОРАЗА РАЗВИТИЕТО НА ТЪРСЕЩИТЕ ХОРА

Андрей
Андреев

Тя има за цел да промени ефективно организацията на обществото и да 
подготви кадри в различни области

Започва създаването на нова нелидер-
ска мрежова организация, която има 
за цел да помага за професионалното 
развитие на хора в различни области. 
Това стана ясно от интервю на основа-
теля на Исторически парк Ивелин Ми-
хайлов със специалиста по национал-
на сигурност полк. Николай Марков и 
световноизвестния български диригент 
маестро Йордан Камджалов, излъчено 
във фейсбук страницата на „Тогедър“. 

Полк. Марков беше категоричен, че съз-
даването на подобна структура е нещо 
феноменално не само за България, а 
и за целия свят. Той изтъкна, че бъл-
гарите не са получили своята държава 
даром и поради тази причина имат от-
говорност към райската земя, на която 
имат щастието да живеят. Създаването 
на тази мрежова организация може да 
се обясни с термина „социален инжене-
ринг“. Тя се прави от хора, които имат 
представа как искат да изглежда Бъл-
гария след 100 години, и целта й е да 
изгради гражданско общество с висока 
култура и гордо вдигната глава, като 
създаде професионалисти в различни 
области. 

По негови думи слабостта на български-
те граждани никога не е била в техните 
лични качества, а във възможността им 
да се сдружават. Именно за това винаги, 
когато в България се появи човек, който 
може да обединява хората, той е напа-
дан и от чужди, и от свои. Решението за 
справяне с този проблем може да бъде 
само едно – промяна към ефективна 
организация на обществото. Според 
полк. Марков българинът продължава 
да има капацитет за развитие, въпреки 
че неговият предприемачески дух е уби-
ван целенасочено от управляващите в 

продължение на почти един век. За да 
успее по пътя към едно по-добро до-
бро бъдеще, той трябва да осъзнае, че 
скромността е прекрасна като духовно 
качество, но е гибелна, ако бъде из-
ползвана като начин на живот. Именно 
поради тази причина е необходимо бъл-
гарските граждани да бъдат по-дръзки и 
в своите мечти, и в начина си на живот. 

Маестро Камджалов посочи Истори-
чески парк като пример, че нещата в 
България могат да се вършат успешно 
и без външно финансиране, въпреки ти-

ражираните в медиите 
твърдения за обра-
тното. Той изтъкна, че 
мястото и на българи-
на, и на европееца не 
е на дъното, на което 
се намират в момента. 
Според него на фона 
на опасностите, които 
наблюдаваме днес, 
все още има надежда в 
човешкия потенциал и 
би се радвал, ако в бъ-
деще България успее 
да помогне на Европа 
със своята жизненост 
и добър пример в ре-
дица сфери на живота. 

Камджалов добави, че човек не е съз-
даден да лази в калта, а да лети, и 
множеството отличия на българи през 
годините са доказателство за това. По 
негови думи преди векове България е 
била държава за пример – и по време 
на Първото българско царство, и по 
време на Второто българско царство. 
Поради тази причина страната ни може 
да бъде пример за подражание отново 
в близкото бъдеще, стига българите 
да мечтаят, да проявят необходимото 
постоянство и да се организират по на-
чин, по който да съумеят да създадат 
необходимите кадри, които да издър-
пат обществото напред.

Целия нередактиран разговор на 
Ивелин Михайлов с полк. Николай 
Марков и маестро Йордан Кам-
джалов от над един час може да 
гледате на страницата на „Тоге-
дър“ във фейсбук или в канала в 
YouTube..
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Възможност да получим истинско разбиране за личните Възможност да получим истинско разбиране за личните 
финанси благодарение на I част от финансовия семинар на финанси благодарение на I част от финансовия семинар на 
„Тогедър Академи“„Тогедър Академи“

Повечето хора изпитват финансови затруднения и 
животът им протича в преследване на мечтата да 
достигнат до финансово благополучие. Мнозина са се 
предали, а други тайно се надяват да успеят да хва-
нат някоя възможност и така да могат да се придвижат 
напред. Рядко някой успява да достигне до по-добро 
заплащане, като често то бива обвързано със значи-
телно време, което трябва да бъде жертвано – било 
то за сметка на семейството, или пък унищожавайки 
мечтите на самия човек. Странно защо никой не се 
сеща да се запита – дали пък няма система на правил-
но управление на личните финанси, която би могла да 
предотврати всички тези трудности и несполуки и да 
спомогне 100% от хората, работещи по тази система, 
да постигнат своята финансова стабилност само за 
няколко години.

В част от проведения финансов семинар на „Тогедър 
Академи“ беше предоставено именно това решение, 
което вече повече от 10 години е помогнало на хиляди 
хора да си осигурят финансова свобода. Участниците 
имаха възможност да проследят процесите на проти-
чане на човешкия живот, пречупен през призмата на 

финансите – както на работ-
ника, така и на бизнесмена. 
Това им даде възможност да 
си дадат сметка за грешките, 
които всички правят, както и 
за причините хората да бъ-
дат обречени да преживяват 
трудности по отношение на 
своите финанси. Впослед-
ствие се запознаха с пра-
вилната система за работа с 
личните финанси и начина, по 
който биха могли да излязат 
от този омагьосан житейски 
кръговрат. След това имаха 
възможност да се докоснат 
до всички базови познания за 
различните видове финансови инструменти, които 
съществуват в днешно време, осъзнавайки тяхното 
истинско предназначение и начина, по който самите 
инструменти биха могли да ги подпомогнат по пътя 
към тяхното финансово израстване. И разбира се, 
накрая на семинара получиха набор от практически 
насоки, чрез които да интегрират и приложат всичко 
научено, за да могат успешно да го внедрят в своето 
ежедневие. Огромно предимство за всеки участник 
е правото му да присъства абсолютно безплатно в 
провежданите ежемесечни срещи за всички посе-

СЪВЕТИТЕ НА ФИНАНСОВИЯ СПЕЦИАЛИСТ

Повишаването на финансовата ни 
стабилност е тясно свързано с по-
вишаването на нашите знания и 
умения в управлението на парите, 
които изкарваме. Хората вярват, 
че като започнат да изкарват пове-
че пари, тогава вече ще им стигат 
и евентуално ще започнат да заде-
лят и за инвестиции. Това, което 
се случва обаче, е, че по-високият 
доход автоматично повишава и раз-
ходите им, защото започват да под-
държат по-висок стандарт на живот. 
Работата ми като финансов консул-
тант е първо да помогна на хората да 
се стабилизират финансово и след 
това да им покажа как да „намерят“ 
пари за първата си инвестиция или 
застраховка. Това обикновено става 

КАК ДА ИНВЕСТИРАМЕ, АКО НЯМАМЕ ПАРИ? КАК ДА ИНВЕСТИРАМЕ, АКО НЯМАМЕ ПАРИ? 
ОТКЪДЕ ДА НАМЕРИМ?ОТКЪДЕ ДА НАМЕРИМ?

Ангел 
Карчев

2000 и 15 000 лв. за първата ви инвес-
тиция, ако, разбира се, ги прочетете и 
приложите. Това са „Лесният долар“, 
„Най-богатият човек във Вавилон“ и „Па-
рите или живота“. Може да си ги поръча-
те от academy.toghether.bg/book или от 
финансов консултант на „Тогедър“. 

със следване на стъпките за финансо-
во планиране и четене на книги на тази 
тематика.

Стъпки за финансово планиране:

1. Заделяне на минимум 10% от все-
ки приход;

2. Водене на отчетност на всеки 
приход и разход;

3. Реорганизация на активи и паси-
ви;

4. Повишаване на продуктивността.
Когато спазваме стъпките, на всеки 5-6 
месеца си правим анализ и търсим ва-
рианти как да извлечем по-голяма по-
лезност от действията си по тези точки. 
За повече разяснения по темата може 
да прочетете статията в сайта на Кра-
сиво Ветрино, озаглавена „Как едно се-
мейство с нормални доходи да постигне 
финансова свобода и независимост?“ 
Бих искал да ви препоръчам три книги, 
които могат бързо да ви осигурят между 

https://krasivovetrino.
bg/bg-BG/News/Home/
Details/2373/kak-edno-
semeistvo-s-normalni-
dohodi-da-postigne-
finansova-svoboda-i-
nezavisimost

Действащият

щавали финансовите семинари, които имат за цел да 
подпомагат участниците в действителното интегрира-
не на получените знания в техния живот.

Тъй като семинарът беше проведен едновремен-
но на живо и онлайн, той може да бъде достъпен 
и чрез регистрация за неговия запис, който ще е 
активен поне в рамките на следващите два месе-
ца. В допълнение, участието в I част дава правото 
за включване във II част на финансовия семинар, 
който е изцяло насочен в посока инвестиции.
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Съществуват две книги, които много точно обясняват 
този процес, стига човек да има желание да ги проче-
те и да вникне истински в написаното. Това са книгите 
„Ти2“ и „Съседът милионер“. В първата книга се опис-
ва, че ако правим повече от същото, е малко вероятно 
да стигнем до сериозно развитие, което да ни донесе 
излишък и натрупване. Постигането на така наречения 
в книгата „квантов скок“ е възможно само когато извър-
шим съответните за това стъпки. Във втората книга е 
написано много точно какво правят истински богатите 
хора, а именно те законово не плащат данъци или на-
мират начини да ги ограничават до минимум.
Когато един човек инвестира някъде и извади парите 
си от инвестицията, той заплаща огромно количество 
данъци. Дори в страна като България, където данъчно-
то облагане е сравнително ниско и имаме плосък данък 
– пак минимумът, който хората плащат, е 
в рамките на поне 35–20% за ДДС, 10% 
за данък печалба и 5% за данък върху 
дивидента. Отделно от това са банкови-
те такси и разходите за първоначално 
вкарване и изкарване на самите пари.
На второ място процесът на закупува-
не на даден продукт винаги е свързан с 
огромно данъчно облагане, тъй като се 
заплаща ДДС върху продукта и отделно 
се плащат различните данъци, акцизи и 
мита върху самите продукти. Например 
при горивото се заплаща акциз и отдел-
но и ДДС, като фирмата трябва да плати 
данък печалба и отделно да финансира 
всички разходи, свързани със съответна-
та дейност, включително подсигуряване 
на заплатите на своите служители, кои-
то, за да вземат определени чисти суми, 
имат отчисления за данъци и осигуровки, 

От една страна, имаме първа фуния, свързана с из-
карването на пари, която намалява нашите средства, 
тъй като парите, с които купуваме и сме произвели от 
нашите капиталовложения, са намалели от 100 на 65 
единици. От друга страна, имаме втора фуния, свър-
зана с процеса на закупуване на самите продукти, 
при който цената нараства от 100 на 150 единици. И 
съвсем отделно имаме трета фуния, свързана с про-
изводството на самите продукти и възможността им да 
бъдат предоставени до крайния потребител, при което 
цената нараства от 100 на 150 единици в най-добрия 
случай, а понякога нарастването е и до 300 единици. С 
други думи, цикълът на покупка на определен продукт 
е свързан с минимум 135% оскъпяване.
Осъзнавайки това, може да се замислим какво би се 
получило, ако можехме да получим продукта директ-

но от производителя. Така бихме имали 
поне 135% директна печалба. Разбира 
се, някои от продуктите, които употребя-
ваме, са такива, които се налага да из-
ползваме само веднъж в нашия живот, а 
други – ползваме веднъж на 5-10 години. 
В същото време обаче има огромно ко-
личество продукти, които употребяваме 
ежедневно като храната, тока, водата, 
наема или ипотеката, както и всякакви 
други регулярни режийни разходи. Ко-
гато правим планиране на своя бюджет 
и успеем да премахнем режийните си 
разходи, това прави възможно 100% от 
тези средства да могат да бъдат насо-
чени към получаването на нещата, от 
които имаме нужда и които ни дават 
възможност да получим удоволствието, 
което търсим от живота. Ето защо един-
ственият начин да печелим поне 135% 
от нашите пари е, когато се обединим и 

покрити от работодателя. По този начин за закупува-
не на дадения продукт плащаме поне 50% разходи за 
данъци.
Отделно от всичко това, за да премине всеки продукт 
от неговото производство до крайното му място за 
продажба към потребителя – има процес на оскъпява-
не, който е свързан с повишаването на неговата цена 
с минимум 50%. Разбира се, в зависимост от продукта 
и начините, по които той достига до своите ползвате-
ли чрез различните вериги на доставка – този процент 
може да се увеличи и значително повече, като поняко-
га надвишава 200-300%.
Така, събирайки всички тези разходи, можем да уста-
новим, че крайното оскъпяване надхвърля 135%, като 
най-често се движи в границата между 150 и 200%.

Пламен Кънчев
Финансов експерт

Как да печелим над 100% годишно Как да печелим над 100% годишно 
от парите си?от парите си?

Винаги, когато говорим за висока възвръщаемост, възникват въ-
просителни в съзнанието на хората, че това е пирамида, измама, 
не е възможно или рискът е прекалено голям. Причината за този 
погрешен модел на тълкуване при действителните възможности, 
носещи подобни резултати, е, че хората не познават истинската 
система на работа на финансите в света. Подобни инвестиции не 
само че са напълно възможни, но те винаги представляват приори-
тет при хората, които знаят как да работят с парите. Обикнове-
ният човек смята, че щом някой печели много, значи трябва да е мо-
шеник, тъй като има мнозина, които спестяват и влагат средства, 
а никога не достигат до ситуация, в която да разполагат с много 
пари. Истинската причина за липсата на подобни резултати обаче 
е именно в непознаването на системата.
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кооперираме, за да премахнем това огромно оскъпява-
не в нашето потребление.
Обикновено хората се чудят къде да инвестират, но не 
поставят в сметката си факта, че когато инвестицията 
и/или самият процес на придвижване на парите се пре-
късне – това означава, че парите трябва да се извадят 
и тяхната стойност да намалее.
Да вземем за пример директното закупуване на зе-
меделска земя от даден човек, който желае да вложи 
парите си в нещо смислено, за да си осигури някаква 
доходност. Когато даде земята под аренда на опреде-
лен земеделски производител, той ще реализира до 
80 лева годишна доходност на декар. Впоследствие 
обаче ще трябва да закупи произвежданите хранител-
ни продукти от магазина, което прави цената на край-
ната продукция значително по-скъпа и така неговите 
постъпления имат значително по-ниска производител-
ност, а това от своя страна прави погрешно харченето 
на изначално заработените средства.
От друга страна, човекът, който решава да закупи зе-
меделска земя – няма как да организира ефективно 
нейната обработка, дори да разполага с повече от 100 
или дори 500 декара. Не е възможно да се осъщест-
ви цялостно производство върху закупената от него 
земя, тъй като нейното количество е твърде малко за 
постигането на ефективен резултат. Отделно това ще 
ангажира значително време. Няма да бъде възможно 
да се намерят истински специалисти и да се закупи 
адекватна техника, с която да се обработва самата 
земя по правилен начин. Ето защо директното инвес-
тиране в земя води до прекъсване на процеса, тъй 

ват да задържат това натрупване при себе си поради 
причината, че успяват по ефикасен начин да обхванат 
целия процес от началото до края.
Нека в същото време си представим една затворена 
система, в която произвеждаме плодове, зеленчуци, 
месо, млечни продукти и всички останали хранителни 
стоки, като самата система е свързана цялостно, за да 
бъде по-ефективна, притежавайки всички възможнос-
ти за правилно торене, обработка в по-голям мащаб 
и при осигурени собствени водоизточници. Съвсем 
разбираемо е, че подобна система би произвеждала 
значително по-качествена храна. Обичайно качеството 
на хранителните продукти спада до около 30% пора-
ди множество неправилни операции при стандартната 
разпокъсана система на тяхното производство, докато 
в този случай бихме разполагали със 100% качествена 
храна, която обаче ни излиза на 30% от реалната стой-
ност поради свързаността на самата система.
По този начин самото дружество би имало възможност 

да обработва десетки хиляди 
декари, да притежава множе-
ство стопанства и да има доста-
тъчно голям обем от работа, за 
да може да си позволи най-до-
брите специалисти, които да 
могат да се развиват, да бъдат 
добре платени и да изпитват 
истинско удовлетворение от 
работата, като в същото време 
крайните продукти биха били 
истински и напълно натурални.
Всичко това обичайно е достъп-
но и присъщо само и единствено 
за свръхбогатите. Виждаме, че 
Бил Гейтс и всички останали от 
неговия ранг изкупуват огромно 
количество земи.
Въпреки това тази възможност 
съществува и за обикновения 

човек, когато той се включи в огромен кооператив, къде-
то всеки да може да направи своето капиталовложение 
и в даден момент да има възможност да получава про-
дукти, които да са част от неговите режийни разходи. 
По този начин печалбите от неговото участие няма да 
бъдат в размер на няколко процента, а ще надминават 
стотици проценти поради факта, че неговите постоянни 
режийни разходи ще бъдат задоволени от значително 
по-ефективната система, в която самият човек може да 
се включи. При това допълнително предимство би била 
и възможността да се потребяват 2-3 пъти по-качестве-
ни продукти от съществуващите алтернативи на паза-
ра, без това да бъде за сметка на значително по-висо-
ката цена, на която потенциално биха могли да бъдат 
придобивани толкова висококачествени продукти без 
наличието на подобна система.
Добрата новина е, че изграждането на подобен 
кооператив е вече в ход и хората могат да се въз-
ползват от подобни възможности. Умението да се 
разпознават истински работещите обединения е 
свързано с по-добрата образованост на хората, по-
ради което книгите играят важна роля за отключва-
нето на тази способност. А когато разполагаме и с 
действително осъществените резултати във време-
то от успешното обединение на хиляди хора, и отде-
лим нужното време, за да си създадем впечатление 
от първо лице – посещавайки на място общности 
като тази в село Неофит Рилски, община Ветрино 
и вече сътворения Исторически парк, бихме могли 
значително по-лесно да си отговорим на въпросите, 
които ни вълнуват. Например каква е възможността 
да участваме в подобни начинания, вместо да бъ-
дем подвластни на заблудите на масите, които са 
готови да отрекат и обезличат всяка инициатива, 
тъй като нямат познанията как е възможно подоб-
но нещо. Да не забравяме, че повечето хора живеят 
зле и да се вслушваме в техните съвети, обрича и 
нас на лош живот. Нека се научим да следваме тези, 
чиито видими дела говорят повече от думите, с кои-
то ни облъчват всички останали.

Как да печелим над 100% годишно Как да печелим над 100% годишно 
от парите си?от парите си?

като не може да се обхване 
цялостно пълният цикъл, с 
който да се осигури реали-
зиране на цялата възмож-
на доходност за сметка на 
текущото й усвояване под 
формата на неефективното 
й разпръскване и допълни-
телното й източване чрез 
различните данъци и нало-
зи. Именно богатите хора и 
големите корпорации успя-
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Ралица 
Петрова

ТЪРЖЕСТВЕНО ЧЕСТВАНЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ ТЪРЖЕСТВЕНО ЧЕСТВАНЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ 
ПРАЗНИК ТРЕТИ МАРТПРАЗНИК ТРЕТИ МАРТ

Националният ни празник е не само 
повод за радост, той е повод за 
вдъхновение и възпоменание. Пре-
красна възможност да се отдаде 
почит на всички, които с подвига и 
саможертвата си направиха днеш-
ното ни свободно съществуване 
възможно. На този ден, пред очите 
и сърцата на обединените българи, 
ще почетем момента, в който наши-
ят народ възкръсва от вековното 
бреме на чуждо владичество, за да 
завърши своята борба за свобода и 
независимост.

Приветстваме всички, които ще по-

и многообразието на нашата нация.

Независимо дали сте любители на исто-
рията, или просто желаете да отдадем 
заедно почит към героите, извоювали 
нашата свобода, празничната програма 
на Исторически парк ще осигури уникал-
но и обогатяващо изживяване за всички.

Опознавателните обиколки с професио-
нални екскурзоводи и анимации от оп-
итни инструктори ще ви отведат далеч 
във времето. Парковата среда на ком-
плекса и невероятните гледки към прос-
торни езера със сигурност ще допълнят 
атмосферата и ще направят посеще-
нието още по-приятно. За цялостното 
преживяване на празничния ден също 
ще допринесат вкусната традиционна 
храна и занаятчийската бира.

За семействата ще предложим инте-

срещнат Деня на освобождението на 
паметника Шипка – символа на българ-
ската свобода. Каним тези, които няма 
да имат възможност да отидат и да 
се поклонят пред паметника светиня, 
да отпразнуваме заедно националния 
празник на Република България тук, в 
Исторически парк.

На този ден сме планирали вълнува-
ща програма, в която ще ангажираме 
и забавляваме посетители от всички 
възрасти. Очакват ви реконструкторска 
възстановка на хайдушка клетва, фол-
клорни танцови и музикални изпълне-
ния, изложбен щанд на експонати от 
историческо въоръжение от времето на 
националните борби за освобождение 
и Руско-турската война от 1877-1878 г., 
звън на мечове и саби, както и излож-
ба на хищни птици. Подбрани културни 
прояви ще представят живите традиции 

рактивни занимания като стрелба с 
исторически лък, конна езда, снимка 
с хищни птици, разходка с лодка или 
сечене на монета, която да отнесете 
у дома като спомен от незабравимото 
празненство.

Присъединете се към нас на 3 
март, за да отпразнуваме заедно 
един незабравим ден на история, 
култура и общност.

Входните билети са намалени за 
малки и големи с -50%!

За връзка с нас – тел. 0884618648

ПРАЗНИЧНАТА ПРОГРАМА 
ПО ЧАСОВЕ може да видите на 

последната страница на вестника.

На 3 март входните билети за жители на община Ветрино ще бъдат с преференциална цена от 10 лв.На 3 март входните билети за жители на община Ветрино ще бъдат с преференциална цена от 10 лв.

3 МАРТ 20243 МАРТ 2024 г.  г. 
Начало – 12:30 ч. Начало – 12:30 ч. 

Край – 16:00 ч.Край – 16:00 ч.
Исторически парк, Исторически парк, 

село Неофит Рилскисело Неофит Рилски
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Пазител на доброто

 продължава на  страница  10

ЕЛАТЕ НИ НА ГОСТИ! ЕЛАТЕ НИ НА ГОСТИ! 
Само за няколко години с. Неофит Рилски, община Само за няколко години с. Неофит Рилски, община 
Ветрино, от запустяло село се превърна в желано Ветрино, от запустяло село се превърна в желано 
място за живот и развитиемясто за живот и развитие

Навсякъде по света виждаме, че чуж-
денците ценят архитектурата, която 
имат, традициите си, изобщо нещата, 
които ги отличават, правят ги специ-
ални и интересни за туристи от целия 
свят. Безспорно България има пред-
поставки да се развие като световна 
дестинация. Но това би било въз-
можно единствено ако не се стре-
мим да копираме направеното от 
другите и правим нещо на парче, а 
като развиваме, оценяваме и се гри-
жим българското да бъде предста-
вено по най-красивия и интересен 
начин за света. Тогава самите ние 
бихме имали самочувствие и нашата 
страна ще бъде известна не с алкохол-
ния туризъм, а с отпечатъка, който сме 
оставили за света. Едно такова място, 
което ще възвърне величието на Бъл-
гария, е именно село Неофит Рилски.

Представянето на миналото на пред-
ците ни по нашите земи намира своето 
място не само в Исторически парк, но и 
в самото село. Архитектурни шедьоври 
придават съвсем нов облик на това въз-
раждащо се място в България. Не е слу-
чайно, че архитектурата се слави като 
вечно изкуство, защото построеното се 
създава, за да устои през вековете. В 
село Неофит Рилски ще видите къщи, 
които пазят духа на аристократичния 
средновековен болярски дом, и такива, 
които носят естетиката на Античността. 
Всяко нещо, което се прави, е от естест-
вени материали като камък, дърво, мра-
мор, гранит, мед, глина, пясък и чакъл. 
Това са възможно най-чистите ресурси, 
които в съчетание с най-висок клас изо-
лационни материали и дишащи варови 
мазилки гарантират безвредни условия 
при престой.

На ваше разположение в селото са и 
нестандартните жилища, напомнящи за 
ранносредновековния бит и осигурява-
щи уют, спокойствие и непосредствен 
досег с природата. Намират се в Юрте-
ното селище „Наедно“. На истинските 
приключенци и любители на природата 
препоръчваме да посетят лагер „Изця-
ло“. В китна орехова горичка са разпо-
ложени каравани, в които може да се 
нощува. А само на километър от Исто-
рически парк се намират и градините на 
„Храна от село“, в които се отглеждат 
зеленчуци по изпробвани природосъо-
бразни методи, които правят възможно 
получаването на чиста храна без хими-
чески торове и пестициди. 

Ако имате желание да похапнете или 
да се освежите с напитка, задължи-
телно се отбийте и в новия бутиков 
хотел „Ханът“. Той представлява пре-
създаване на стар български хан, в 
който пътуващите са отсядали да по-
чинат, да нахранят своите коне и да се 
заредят с провизии за предстоящото 
пътуване. Изцяло изграден в архите-
ктурните традиции на Второто българ-
ско царство, с прекрасна картинна га-
лерия и български пазар за натурални 
продукти.
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КРАСИВО ВЕТРИНО

Милена Лекова

60 читалищни самодейци от три общини – Ветрино, 
Провадия и Нови пазар, посетиха Исторически парк и 
с. Неофит Рилски и присъстваха на награждаването 
на участниците в международното състезание със со-
коли „Небесни бойци“. Организираното посещение на 
групата се осъществи по инициатива на партия „Ве-
личие“ и с активното сътрудничество на Георги Бонев 
от с. Невша. Георги Бонев е ръководител на фолклор-
ни певчески състави и автор на книгата за с. Невша 
„Свиден бащин край“. Събирането на 60-те пазители 
на родния фолклор се проведе под мотото „Опазване 
на българската история, традиции и култура“ – като 
първа  стъпка към съвместна дейност на читалищата 

от региона, които са своеобразна обществена инсти-
туция с учебно-просветителски функции още през 
Възраждането. Една от целите на съвременните чи-
талищни деятели е да върнат изначалната им роля 
като стожери на българщината и да развиват само-
дейна културна и образователна дейност.
Групата самодейци от общините Ветрино, Провадия 
и Нови пазар като част от различни певчески и тан-
цови състави, където и да отидат, популяризират и 
прославят родния си край. Множество награди, гра-
моти и отличия, грижливо подредени във витрини, 
могат да се видят в техните читалища.
Сред тях са женската певческа група „Медни гла-
сове“ към НЧ „Нива-1901“ – с. Невша, женската 
фолклорна група „Здравец“ към читалище „Народ-
на просвета-1904“ – с. Млада гвардия, НЧ „Васил 
Левски-1895“ от с. Енево с певческа група „Еньовска 
китка“ и танцов състав „Еньовска магия“ с хореограф 
Тодор Ганчев, НЧ „Развитие-1903“ – с. Блъсково, с 

женска певческа група за автентичен фолклор „Сър-
товска магия“ и женски танцов състав „Съртовки“ с хо-
реограф Валентин Михайлов, певческият състав към 
НЧ „Отец Паисий-1923“ – с. Комарево.
Българските читалища имат съюзник в лицето на Ис-
торически парк в мисията им за съхраняване на родни-
те традиции, култура и история. Елате и вижте чудото, 
което се случва при нас, за да повярвате, че можете 
и вие. Само така ще пренесете духа на обединените 
българи и в своите населени места и ще спомогнете 
за възхода на България. 
По случай 3 март – Деня  на Освобождението, при-
канваме всички желаещи да отбележим заедно на-
ционалния празник на България. Билетите за вход 
в Исторически парк на 3 март ще бъдат на цена 10 
лв. за жителите на община Ветрино за всички въз-
растови групи. 

Очакваме ви!

ВЕЛИЧИЕ

Читалища се обединяват за опазване на българската Читалища се обединяват за опазване на българската 
история, традиции и култураистория, традиции и култура

Ако търсите да си закупите качествена 
храна за вкъщи, не пропускайте да по-
сетите и хранителния магазин „Зелас“. 
Отдаденият екип на магазина се грижи 
продуктите да са подбрани предимно 
от местни български производите-
ли, да са чисти и натурални, такива, 
с които са се хранили нашите баби и 
дядовци.

Тук като продължение на културно-ис-
торическия и развлекателно-образова-
телния селски екотуризъм се създават 
и удобства, които променят нагласи-
те на хората и пробуждат у тях стре-
меж към творчество и отговорност за 
опазване на направеното. Създава се 
общност от търсещи хора, които изби-
рат село Неофит Рилски като място за 
живот и развитие. Тук се създават не 
просто висококвалифицирани кадри, а 
се изграждат хора.

Посетете село Неофит Рилски и вижте 
какво чудо се прави в България. Прави 
се от хиляди обединени българи. Тук 
показваме добрия пример за мощта 
на обединението, който може да бъде 
приложен навсякъде и за всичко. 
Подкрепяйте хората, които действат в 
името на България и делата им го по-
казват.

Обединихме вдъхновението и иде-
ите си под наслов „Красиво Ветри-
но“.

Ние ще продължаваме да споделяме 
своите знания и да даряваме средства и 
труд, за да направим село Неофит Рил-
ски наш дом и място, което всеки бълга-
рин или гост от друга държава би искал 
да посети и да се връща отново и отно-
во. Благоустрояваме не само с. Неофит 
Рилски, поставихме началото и на дей-
ности по облагородяване на съседните 
села в общината!

Разпространявайте добрите нови-
ни, които връщат вярата в силата 
на обединените хора, способни заед-
но да променят България.

Защото кой друг, ако не ние? 
Очакваме ви!

ЕЛАТЕ НИ НА ГОСТИ! ЕЛАТЕ НИ НА ГОСТИ! 
продължава от стр. 9
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БАБА МАРТА

Баба Марта бързала и мартенички в Баба Марта бързала и мартенички в 
Исторически парк вързалаИсторически парк вързала

Цветелина
Петкова

Свързваме Баба Марта с идването на 
пролетта, а закичването с мартеници 
за здраве в първия ден от месеца е 
сред най-красивите и обичани българ-
ски традиции. Прекрасният празник, 
символизиращ новия цикъл в приро-
дата, е и началото на новия шести ак-
тивен сезон за Исторически парк, село 
Неофит Рилски. Тук може да спазите 
11-вековната традиция да си размени-
те мартеници, символ на новото нача-
ло и възраждащия се живот. Ние пък 
ще ви припомним някои от най-чуд-
новатите истории за корените на този 
празник.
Най-разпространената легенда за 
началото на мартеницата се свързва 
с появата на древните българи. Тя е 
възпята в много народни песни и раз-
казва историята за Кубратовата дъ-
щеря Хуба и гълъба, който пренесъл 
бяло-червен конец на Аспарух. Според 
преданието хазарите пленили Хуба и 
техният предводител предложил на 
петимата братя да го признаят за те-
хен владетел, за да освободи сестра 
им и да им остави земите. Братята не 
се примирили, а тръгнали да търсят 
нови земи, като най-големият – Бат-
баян, останал със сестра им. Когато 
Аспарух намерил свободна земя, той 
изпратил птица с вързана златна ниш-
ка на крачето, като знак да избягат 
от злия поробител. Батбаян и Хуба 

тази окървавена нишка завинаги 
ще свързва българите.
Част от преданията, разказващи за 
произхода на празника, са свързани и с 
познатите на всички Пижо и Пенда. Спо-
ред някои те са момък и девойка – умни, 
скромни и красиви, чиято чиста любов 
е символ на вярата и щастието. Други 
истории разказват, че са били брат и се-
стра, а зла магьосница ги е превърнала 
в пресукани червено-бели нишки, зака-
чени на цъфнало вишнево дърво.
Съществува и притча, че Баба Марта 
била разлютена от красива невеста, 
която излязла със стадото си във високи 
планини, подлъгана от хубавото време. 
Младата жена не вярвала, че старицата 
може да се разсърди и да изпрати лошо 
време. Но засегната, Баба Марта се 

ядосала, мигом пуснала зимата и вка-
менила девойката. Оттогава се смята, 
че размяната на мартенички е ритуал, 
с който Баба Марта ще е винаги ра-
достна и ще прави само добрини.
През този най-непредсказуем и капри-
зен месец в годината нека да припом-
ним на дамите да си изберат ден от ме-
сеца. Каквото е времетo тогава – такъв 
е и техният характер. Според някои пък 
каквото е времето на този ден – такава 
година ще ни очаква.
Независимо дали вярваме на предани-
ята, мартеницата си остава символ на 
вярата и е искрено пожелание за здра-
ве, щастие и благоденствие. Подарете 
най-красивите на своите близки и ги за-
радвайте през наближаващите пролет-
ни празници със зареждащо преживя-
ване в Исторически парк, село Неофит 
Рилски.
До 1 май 2024 г. всички посетители 
могат да си закупят билети за вход 
на половин цена. За възрастни – 25 
лв.; за деца, пенсионери и посетите-
ли с ТЕЛК – 12,50 лв.; а за мама, тат-
ко и децата до 18-годишна възраст 
– семеен билет от 52,50 лв.
Притежателите на златни и сребър-
ни карти запазват преференциите на 
съответната карта.
Нека всички се закичим с мартеници 
и тогава здравето, щастието и къс-
метът ще ни съпътстват през цялата 
година!

стигнали до бреговете на река Дунав и 
вързали на крачето на птицата бял ко-
нец, за да им покаже пътя към другия 
бряг. Пуснали птицата да полети, но в 
този момент се появили преследвачи от 
хунското племе, които започнали да ги 
обстрелват. Батбаян бил ранен от стре-
ла и началото на конеца, който държал, 
почервенял от кръвта му. Аспарух им 
помогнал да преминат реката и ги от-
вел при своите войници. Взел конеца 
от Батбаян и белия му край завързал с 
червения. Закичил всеки един от свои-
те воини с късче от този свещен конец. 
След това Аспарух застанал пред вой-
ската и признал, че той и неговите братя 
не са се вслушали в съвета на баща си 
и така са заплатили с кръвта си своето 
разединение. Заръчал червено-белият 
конец никога да не се разкъсва, защото 
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ЧОВЕШКИЯТ ПОТЕНЦИАЛ – ЧОВЕШКИЯТ ПОТЕНЦИАЛ – 
между майсторството и прегарянетомежду майсторството и прегарянето

ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ

Иван Стоев

Човекът е надарен едновременно с 
най-голямата благодат и тежест. 
Заложеният безграничен потен-
циал в него често носи бремето на 
избора да бъде изключителен или 
посредствен. 

Популярна е теорията, че за да разви-
ем дадено умение до изключителност, 
ние трябва да му отделим поне 10 000 
часа практика. Въпреки че работим 
повече от всякога, случаите на пре-
гаряне (бърнаут) превъзхождат зна-
чително броя на хората, постигнали 
майсторство в дадена сфера. 

Хубаво е, че у повечето хора има стре-

меж да постигнат значими неща в живо-
та си и да се трудят много. Постигането 
на майсторство носи спокойствие и си-
гурност, че каквото и да се случи, ние 
ще сме способни да произведем необ-
ходимия ни резултат.

От друга страна, посредствеността носи 
тревога и често се получава така, че 
крайният резултат, въпреки усилията, 
рядко задоволява хората и дори голяма 
част от тях губят физическото и психи-
ческото си здраве, без да достигнат мо-
мента на скоростно придвижване към 

своите цели.

Основната причина това да се случва 
е, че хората хвърлят усилия в дадено 
направление, но заради грешната орга-
низация на системата, в която са, тези 
усилия биват разпилявани и никога не 
постигат ефекта на натрупване и над-
граждане. Чувството на безпомощност 
и липсата на развитие поставят човек 
в ролята на спринтьор в състезание от 
100 м, чийто финал никога не идва.

За да се постигне ниво на майсторство, 

от изключително значение е да се 
вижда ефектът на натрупване в рабо-
тата. Това позволява да се поддържа 
висока мотивация и постепенно да се 
стигне до момент, в който с по-малко 
усилия се постигат по-големи резул-
тати.

Нека вземем за пример ефекта на 
натрупване в с. Неофит Рилски. Ако 
погледнем снимки на селото преди 5 
години, ще ни се стори, че гледаме 
уестърн или филм на ужасите. Бла-
годарение на правилната система на 
работа, която се грижи резултатът, 
веднъж реализиран, да се запази и 
надгради, селото в момента е сред 
най-впечатляващите населени места 
на Балканите. 

Хора от цял свят го посещават и не 
пропускат да отбележат, че детайли-
те в работата са на световно ниво, и 
мислено се прекланят пред майстор-
ството на занаятчиите и хората, които 
го управляват.

Такъв ефект е възможен само и 
единствено когато условията и 
средата насърчават, подкрепят 
и напътстват човек да става все 
по-добър в това, което прави. И 
най-важното – той да е спокоен, 
че всяко усилие от негова страна 
ще бъде запазено и насочено към 
потока от усилия на мнозина дру-
ги, заедно с които ще остане във 
вечността!
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Станалата известна в цяла България 
православна църква в Средно село 
напредва с бързи темпове. Младите 
хора, които решиха да сложат край 
на разрушаването на един правосла-
вен храм, не спират нито за миг в же-
ланието си да върнат живота в Божия 
дом. След като подготвиха терена, 
поставиха ограда, изчистиха всички са-
мопрорасли дървета и храсти вътре в 
нея, работещите започнаха да правят 
и градежа. Първо се изкопаха стъпки-
те на допълнителните основи, върху 
които ще започне да се гради камъкът, 
после се направи нужната арматура 

Не само думи, а дела…Не само думи, а дела…
и се извика бетоновоз, който да я за-
лее с бетон. Това даде възможност 
да започне да се кара камък, с който 
ще бъдат изградени стените, и тя ще 
придобие онзи спиращ дъха облик на 
истинска българска църква. Добровол-
ци охраняват вечер обекта и всеки ден 
отдадени християни спомагат за бър-
зия напредък във възстановяването 
на тази магнетична църква. Никой не 
може да спре желаещите и вярващите 
да творят и допринасят всеки ден. Ко-
гато човек се отчая, е нужно само да 
отиде дотам и да види, че Доброто съ-
ществува и работи всеки ден. Огромни 
благодарности на всички ангажирани с 
това велико дело! Благодарим за вя-
рата, която вдъхвате в нашите сърца!

Ивелин Михайлов

Много честа гледка в градовете е изо-
ставена сграда или дупка, в която някога 
някой е мислил да прави нещо. Такива 
гледки ни заприличват на гробище и 
ни карат самите ние да бъдем малко 
немарливи към всичко, което ни заоби-
каля. Това е причината повечето хора 
да са обхванати от апатия и да не им 
се прави нищо. Няма среда, която да 
ги дърпа напред и да ги кара да искат 
най-доброто за себе си и околните. От-
ново село Неофит Рилски е пример за 
хора, които ги е грижа за общото, а не 
само за своето. Преди време имаше 
една стара и разрушена сграда в самия 

НОВИНИ

Доброволци от Исторически Доброволци от Исторически 
парк почистиха центъра на парк почистиха центъра на 

Ветрино Ветрино 
Ново предприятие в Ново предприятие в 

Долината на предприемачитеДолината на предприемачите
Пространството около Паметника на загиналите воини е 

подготвено за предстоящия национален празник

Андрей Андреев

Доброволци от Исторически парк облагородяват с. Ветрино втора поредна сед-
мица. След като в предишната доброволческа акция те направиха общинския 
парк по-приветлив, през изминалите почивни дни отделиха част от свободното 
си време, за да почистят пространството около бъдещата сладкарница в центъра 
на селото и Паметника на загиналите воини, където след броени дни ще бъдат 
положени венци и цветя по повод националния празник на страната 3 март.

Акциите се провеждат всяка събота и неделя в различни населени места от 
територията на общината и са отворени за доброволци от цялата страна. 
При желание да се включите и вие, свържете се с нас на тел. 0889 222 885.

Ивелин Михайлов

Село Неофит Рилски в община Ветрино е известно като мястото за развитие на 
предприемачество в България. Много млади предприемачи идват тук, за да попият 
знание, опит и вдъхновение, както и да намерят среда, в която да могат да творят 
и да се борят за своите идеи. Поредно дружество се открива именно тук и неговата 
дейност ще бъде изключително полезна не сама за нашата Родина, но и за света. 
Двама млади мъже обединяват усилия в желанието си да се преборят с пластмаси-
те. Дългите години в изучаване и търсене на решение за този огромен екологичен 
проблем ги отвеждат до преработката на индустриалния коноп в изделия, които на-
пълно ще заменят пластмасовите опаковки и торбички, като крайният продукт ще е 
на 100% биоразградим и така ще имаме изключително чиста природа. Поздравле-
ния за тези смели българи и им пожелаваме успех в начинанието!

Ивелин Михайлов

Църквата в Средно село напредваЦърквата в Средно село напредва

Снимка: https://
www.borbabg.
com/2020/01/28/
den-bez-
plastmasa-
pravyat-v-ou-p-r-
slaveykov/

център и собственикът реши да я пре-
махне, за да не бъде наранен някой пре-
минаващ оттам човек. След събарянето 
й останаха бетонни елементи, които не 
пречеха на никого, но общо взето, оста-
вяха недобро впечатление у околните. 
Това веднага мобилизира собственика 
и хората от Исторически парк да раз-
чистят и последните бетонни отпадъ-
ци, които бяха преработени и вложени 
в много полезни дейности. Така с нулев 
отпадък и задружни усилия центърът на 
селото стана отново прекрасен. 

Поговорката „Сговорна дружина пла-
нина повдига“ беше приложена бър-
зо на практика и резултатът е налице.
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Школа за мъже и жени, или как Школа за мъже и жени, или как 
ДА БЪДЕМ ПОДГОТВЕНИДА БЪДЕМ ПОДГОТВЕНИ

През почивните дни се проведе по-
редното практическо занятие на 
Сдружение спортен клуб „Български 
юнак“. Насоките, в които е планира-
но развитие на участниците, са раз-
нообразни – справяне при кризисни 
ситуации с цел оцеляване в градска 
среда и в дивата природа, знания 
и умения по първа помощ и такти-
ческа медицина, умения за самоза-
щита със и от огнестрелно оръжие, 
тактически действия за опазване на 
нашия живот, здраве и имущество, 
на близките ни и на общността.

Заедно с групата обучаващи се тази 
седмица се включи и Даниел Ханеком от 
Англия, който заснема филм за Истори-
чески парк и Земята на свободните хора 
– община  Ветрино. Той сподели и пред-
стави военния си опит, който е натрупал 
за период от над 10 години като наем-
ник, а също така и по време на мисии 
в Ирак и Афганистан. С негово участие 
бяха проведени демонстрации за ата-
ка и превземане на сграда и оттегляне 
с прикриващ огън към укритие. По този 
начин присъстващите добиха представа 
до какво ниво на подготовка и умения 

НОВАТА ПОЩА –НОВАТА ПОЩА –  поредното строително поредното строително 
бижу в Неофит Рилскибижу в Неофит Рилски

Село Неофит Рилски е единственото място в Бъл-
гария, където се строи с мисъл за общото и за бъ-
дещето. Това е и причината всички сгради да са в 
една и съща стилистика (българска) и да се мисли за 
нуждите на населението, а не за най-бързите печал-
би на строителите. Така селото става изключително 
красиво, но и много удобно за хората, които живеят 
тук, да водят пълноценен живот, като той по ника-
къв начин не отстъпва на градския по уреденост и 
възможности за развитие. 

Поредната сграда, която напредва към приключване на 
строителството, е бившата поща. Преди тя е била сгра-
да на кметството, като в част от нея се е помещавала 
и селската поща. Имала е административни функции, 
но после, с изграждането на новото кметство, беше 
започнала да се руши. Благодарение на фирмите, кои-
то са близки до Исторически парк, тя беше закупена 
и реставрирана по начина, по който се правят всички 
постройки в Неофит Рилски. Средновековният изглед 
се комбинира с функционалност и тя се превърна в 

СТРОИТЕЛСТВО

Ивелин Михайлов

Кристина
Капитанова

ще бъдат способни да достигнат и сами-
те те, ако са постоянни в старанията и 
посещенията си.

През изминалата неделя членовете на 
„Български юнак“ подобриха уменията 
си за боравене с късо огнестрелно оръ-
жие „Глок“. В няколко поредни серии 
от изстрели задачите бяха с различна 
сложност – стрелба без цел по мишена, 
стрелба по определена зона и последо-
вателна стрелба в различни зони от ми-
шената. За неточните и неспазващите 
командите бяха наложени наказания, за 

БЪЛГАРСКИ ЮНАК

да запомнят пропуските си и да слу-
шат командите по-внимателно зана-
пред.

Това е поредната посока, в която се 
работи ежеседмично, защото тези 
компетенции могат да бъдат изключи-
телно полезни в напрегнати ситуации. 
И не, не става въпрос за атака или аг-
ресия, а за това човек изобщо да има 
шанс да се защити. Всеки, който же-
лае да развива уменията си в тази 
посока, може да се свърже с нас на 
тел. 0889 222 885. 

прекрасна административна сграда, която ще приюти 
новите предприемачески инициативи на хората, които 
живеят и творят тук. Така се създават работни места за 
образовани хора, всички стопански инициативи ще имат 
офиси в селото и то ще се превърне в център на пред-
приемачеството, но и в най-доброто място за живеене 
на решилите да правят бизнес тук. Тази рядка комбина-
ция ще даде възможност за неограничено развитие на 
всеки, който го желае, и забележете – това няма да е на 
цена отказ от семейство и деца. В днешно време липс-
ват места, които са пригодени за хората, а не за едрите 
капиталисти, и може да се каже, че тук е единственото 
място в света, в което центърът е човекът, неговото до-
бруване и развитие, а не капиталът на някой олигарх. 

Осветлението, което е подготвено за художественото 
осветяване на сградата, ще допълни близката спирка, 
моста и комплекс „Ханът“, което още повече ще допри-
несе за вълшебното излъчване на центъра на селото. 

С всеки подобен архитектурен шедьовър ние пра-
вим така, че България да е не само забележима на 
световната карта, а да бъде една от най-желаните 
страни за посещение на земното кълбо. Благодарим 
на строителите и очакваме скорошното откриване!
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ПРЕСТОЯЩО

Петото издание на авто-мото събора Петото издание на авто-мото събора 
„Ние сме България“ наближава!„Ние сме България“ наближава!

ПРОЛЕТНА ВАКАНЦИЯ!ПРОЛЕТНА ВАКАНЦИЯ!
Време е за образователни и приключенски лагери за децатаВреме е за образователни и приключенски лагери за децата

Пролетната ваканция наближава, 
а с нея идва и възможността да 
включите вашите деца в първата 
дата от детските образователни 
и приключенски лагери в Истори-
чески парк и Неофит Рилски.

Стартираха записванията за про-
летния петдневен лагер, който ще 
се проведе от 30 март до 3 април с 
възможност за удължаване на прес-
тоя до 7 април!

За пета поредна година ще се проведе родолюби-
вото състезание за най-добре облепени автомо-
били, мотори и превозни средства, които просла-
вят България. Конкурсът събира автомобилисти и 
ентусиасти, които предпочитат на пътя да виждат 
символи на българското. Вместо едноцветни коли, 
на събитието ще можем да видим трибагреника, 
лицата на великите ни владетели, българския лъв, 
кирилицата, глаголицата и други родни символи, 
облепени върху возилата на участниците. Гостите 
ще могат да видят номинираните от предишните 
издания коли, да гласуват за тримата най-добри 
претенденти за тази година и да се насладят на из-
пълнена с магичната българска музика атмосфера 
на фона на прекрасна средновековна архитектура. 
Преживяванията покрай вида на тези автомобили 
събуждат чувството за отговорност на пътя, както 
и смисъла да популяризираме България навсякъде. 
Когато някой види на пътя облепена кола, най-мал-
кото забавя скоростта, оглежда се, възхищава се и 
иска да бъде като нейния собственик. На събитието 

може да видите и патриотично украсени мотоциклети, 
камиони, колелета, както и електрически детски ко-
лички. В тазгодишното издание сме подготвили нови 
изненади за гостите, нови награди, томболи за малки 
и големи, възможности за снимки с участниците, об-
мяна на опит, както и някои екстремни предложения 
за най-смелите. Очаквайте възможност за тестване 
на някои от по-бързите автомобили на магистралата, 
възможност за каране извън пътя със свръхпроходим 
автомобил, както и тестово каране на някои нови ав-
томобили на партньорите на събитието. Детайлите за 
наградния фонд, спонсорите и участниците очаквайте 
съвсем скоро в Телеграм каналите на Исторически 
парк. Нека тази година видим най-креативните учас-
тници и направим събитие, което да бъде превърнато 
в традиция, нека количеството родолюбиво направе-
ни превозни средства да продължава да расте. Ако 
на пътя се разпознаваме и се уважаваме, то можем 
да сме такива навсякъде. Нека автосъборът „Ние сме 
България“ – 2024 г., да бъде най-добрият досега. 

Радослав Иванов

Станете участници, като позвъ-
ните на тел. 0886 886 961 или 
сканирате QR кода към тази ста-
тия за пряка връзка с организа-
торите.

Опитни аниматори ще провеждат 
ежедневни занимателни игри, със-
тезания и обучения, които ще из-
градят умения у децата и разбиране 
как са живели хората преди 8000 г. 

Но това не е всичко. Част от про-
грамата са и творчески занимания, 
исторически работилници, дейнос-
ти, свързани с изкуство и креатив-
ност.

Запишете вашите деца и им подарете едно истинско пролетно приключение. Свържете се с нас на тел. 0896 61 21 75.Запишете вашите деца и им подарете едно истинско пролетно приключение. Свържете се с нас на тел. 0896 61 21 75.
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